
Державні фінанси 
 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої освіти 

фундаментальних знань з організації та функціонування державних фінансів, їх складу та 

основ управління, виходячи із розмежування функцій і повноважень державних та 

місцевих органів влади і управління. 

Основні завдання навчальної дисципліни: набуття теоретичних знань та 

вироблення практичних навичок у сфері формування і використання фінансових ресурсів 

держави з метою реалізації покладених на неї функцій, забезпечення стабільності 

бюджетної системи, а також загальної фінансової безпеки та стійкого економічного 

зростання. 

Компетентності: 

Загальні:  

Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та застосовування знань у 

практичних ситуаціях.  

Знання та розуміння предметної області і професійної діяльності з можливостями 

проведення досліджень на відповідному рівні.  

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями, вміння виявляти, ставити та 

вирішувати проблеми.  

Здатність діяти політично й соціально відповідально та свідомо.  

Фахові (спеціальні): 

Розуміння загальної природи та значення політики як специфічного виду людської 

діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи основні віхи розвитку уявлень про 

політику та її сучасні інтерпретації.  

Розуміння ключових принципів функціонування та закономірностей розвитку 

влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, 

політичної культури та ідеології, світової політики та політики окремих країн і регіонів.  

Розуміння базових особливостей реалізації влади у різних політичних системах, їх 

соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту функціонування та 

взаємодії.  

Програмні результати навчання: 

1. Визначати, засвоювати та запам’ятовувати базові принципи філософії, 

психології, педагогіки, соціології, логіки, факти вітчизняної історії та культури, норми 

економіки й права, розуміти причинно-наслідкові зв’язки розвитку суспільства.  

7. Володіти базовим професійним категоріально-поняттєвим та аналітично-

дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки. 

8. Розуміти специфіку політичної сфери та її значимість для стабільного розвитку 

суспільства, знати особливості її функціонування.  

11. Розуміти базові особливості реалізації влади у різних політичних системах, їх 

соціально-економічний, історичний та соціокультурний контекст функціонування та 

взаємодії.  

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Економічна природа і сутність державних фінансів. 

Тема 2. Система державних фінансів та державна фінансова політика. 

Тема 3. Податки і податкова система держави. 

Тема 4. Бюджет і бюджетна система України. 

Тема 5. Бюджетний процес. 

Тема 6. Державний бюджет України. 

Тема 7. Система місцевих бюджетів. 

Тема 8. Бюджетне регулювання та міжбюджетні відносини. 

Тема 9. Державний кредит і державний борг. 



Тема 10. Державне страхування та державні цільові фонди. 

Тема 11. Фінанси державних підприємств і організацій. 

Тема 12. Державний фінансовий контроль 

Тема 13. Управління державними фінансами. 

Тема 14. Фінансові аспекти зовнішньоекономічної діяльності держави. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 180 год 

Кількість кредитів 6 

Форма семестрового контролю екзамен 

 

 

 

 


